

企业大咖讲堂系列项目

在“双元协同、三阶三维”传媒类专业人才培养改革的宏大框架下，我们精心构筑了一个系统化、多元化的“企业大讲堂系列活动”。它作为“双元协同”中“校企共育”的先导性与贯穿性环节，其核心使命在于主动打破校园围墙，将产业一线的鲜活脉动、前沿思潮与实战智慧，系统性地引入学生的认知世界，奠定坚实而宽广的视野与思维基石。

本系列讲座经过精心策划与设计，其最显著的特征在于内容的广度与专业的深度。它并非局限于单一的技术操作层面，而是旨在构建一个覆盖数字创意产业核心链条的立体知识图谱。从广州八方育世文化传媒有限公司运营总监带来的《数字媒体生态与新媒体营销实战》，深度剖析短视频算法、用户增长与品牌内容策略，到《传统漆艺与高职教育》讲座所引发的关于非物质文化遗产在当代设计中转化与创新的深刻思辨；从《室内艺术·空间再造》讲座所揭示的场景构建、用户体验与美学商业化的融合之道，到《摄影构图艺术》讲座中资深摄影师分享的视觉语言、光影叙事与商业摄影的极致追求——这一系列主题各异、维度不同的讲座，共同拼合出一幅关于数字创意产业的完整版图。它们让学生深刻认识到，这个产业既是技术驱动的，也是文化赋能的；既是内容为王的，也是体验至上的；既需要精准的市场判断，也需要不懈的美学追求。

企业大咖讲堂系列项目是学生瞭望产业的“望远镜”与“显微镜”：在专业技能维度，它传递了最新的工具、流程与方法论；在职业素养维度，它潜移默化地塑造了学生的职业伦理、沟通意识与客户思维；在创新思维维度，不同领域思想的碰撞，如传统漆艺与数字媒体、空间美学与镜头语言之间的对话，极大地激发了学生的跨界灵感与创新潜能；有效拓展了学生的行业视野，使其对未来的专业方向形成了具象而多元的理解，完成了从书本理论到产业现实的“认知破冰”。为学生从理论到实践、从学习者到职业人的华丽转身，提供了第一推动力。



广州八方育世文化传媒有限公司运营总监开展企业大咖讲堂活动

《传统漆艺与高职教育》讲座

华贸设计与传媒学院 2022年5月28日 08:00

广东 听全文



5月25日15:00，云智设计传媒学院在教学楼2-101教室举行职业教育活动周之《传统漆艺与高职教育》主题讲座。本次讲座邀请中国美术家协会会员梁直南主讲，他声情并茂地给同学们分享了漆艺的前世今生。令人叹息的是，外国人把中国叫做China(小写意为瓷器)，管日本称为Japan(小写意为漆艺)，殊不知后者也是咱们的瑰宝。



《传统漆艺与高职教育》漆艺大师讲座



《摄影构图艺术》大咖讲座及后续工作坊指导

《室内艺术，空间再造》—企业走进传媒学院

设计与传媒学院 华贸设计与传媒学院 2024年12月2日 09:01 广东



我院于11月27日下午14:30在S2-501举办了环境艺术设计系列方向讲座，环境艺术设计与室内艺术设计专业学生踊跃报名参加，本次讲座能帮助学生在大学期间提升对室内设计和创业发展的专业认知与岗位认知，使学生深入了解室内设计中新材料新工艺的发展；绿色环保和创新的理念以及室内设计中的空间布局与流线的应用。同时，活动能拓宽学生的视野，将课堂所学和实际项目结合，让学生明确就业方向，能作为学生未来就业规划的参考依据。



吴焰... ▽

华贸设计与传媒学院

27 25 15 1



图1：讲座现场图

我们很荣幸到了企业专家陈志刚教授为同学讲解《室内设计是空间的重要性》主题。陈志刚教授毕业于广东美术学院环境艺术设计专业，十余年间与多家院校签定实习实训基地合作协议，荣获各类行业奖项，并受邀参加清远电视台设计专业讲座。

陈教授讲座中提到“只要人们活着，就需要一个生活的空间，而室内设计是一种空间的再造，它会给人提供舒适、温馨的场所，为生活在这个空间里的人服务”。随后从绿色环保、传统创新到空间布局、材质搭配等室内设计中的核心要点展开介绍。

最后总结提出良好的室内设计空间需要设计师综合考虑空间的功能、使用者的需求以及设计的主题和风格。通过合理的空间、家具搭配和材质选择，打造出舒适度与视觉享受完美融合的空间。



吴焰... ▽

华贸设计与传媒学院

27 25 15



图2：深入沟通交流中

讲座过程中学生认真听讲，及时记笔记，结尾环节学生自发的举手向陈教授提问：围绕“如何进行适老化设计、室内环艺就业前景如何，生态花园如何设计以及制定方案的销售技巧”等问题展开探讨交流分析，陈教授被我们学生热情所感染，耐心解答了学生问题。他说大学生平时还可以通过网络社交平台来为自己作品进行宣传，打造个人IP。积极参加不同的实践项目，提高自己的理论知识掌握和设计绘图技术能力。

吴焰... ▽

华贸设计与传媒学院

27 25 15



图3：现场解决学生问题难点现场图

讲座举办教学成效达成，取得圆满成功。同时也作了企业项目流程的解析和营销链路的总结，让同学们更加了解室内环艺专业的学习目标和就业目标以及未来的职业发展路线，使同学们能更快地找到自己所热爱的工作领域和方向。



吴焰... ▽

华贸设计与传媒学院

27 25 15

《室内艺术 · 空间再造》设计师大咖讲座